

我和妈妈去买菜

周末的清晨，当我还睡在梦中的时候，妈妈就把我叫了起来。我伸了个大懒腰，揉了揉眼睛，迷迷糊糊地对妈妈说：“今天是周末，让我再睡一会儿，好吗？”妈妈笑眯眯地说：“你忘了昨天咱俩说好的事儿了吗？”想起来了！我连忙跳下床，准备和妈妈去买菜。

一进菜市场，就看到许多忙碌的人。卖菜的商户正亮开嗓子大喊：“卖菜了，卖菜了！又新鲜又便宜的大土豆。”买菜的人正在跟菜贩讨价还价；还有的人精心挑选，来回比较，不知道买哪一家的菜好……

我和冬天有个约会

我和冬天从出生时就结下了不解之缘。我出生时正值冬季，那天大雪纷飞，仿佛冬天是为我和她的第一次约会精心准备的。此后每一年，冬天都会带着雪姑娘来和我约会，陪我玩耍。

元旦假期的早晨，总让人感到懒洋洋的，就连太阳也懒得只发出微弱的光。我在闹钟的“催促”下起了床。这时，电话手表为我播报天气：“今天小雪，1度到-1度，注意防寒保暖哦！”刚听到“雪”字，迷迷糊糊的我一骨碌爬起来，不顾寒冷，跑到窗户边看。咦，怎么没下雪？我又睁大眼睛瞧，还是没有？我不免失望了几分，穿好衣服吃早饭了。

整个上午，都没有下雪。我

它们对我真的很重要

周末的下午，我正在房间里写作业，突然客厅里传来爸爸的声音：“这些书还是贝贝小时候看过的绘本，反正她现在也不需要了，还不如把它们送给……‘什么，我小时候的书！’没等爸爸的话说完，我就像离弦的箭一样冲了出去。

果真，茶几上堆着厚厚一摞书，最上面一本是《会飞的箱子》。一看到封面，刹那间，第一次阅读这本书的情景，就浮现在我眼前。那是一个阳光明媚的秋天，我和妈妈在金陵图书馆的两

爱的真谛

爱，任何人都享受过，不过爱有千万种表达的方式。说不定，爱也是从误解中萌芽和升华呢。

上个周末，我和爸爸一起去虹悦城滑冰，经过一番练习后，我掌握了滑行的基本技巧。我异常兴奋，“嗖”的一声，像离弦之箭滑了出去。风在我耳边呼呼地吹，我越滑越快，“砰”的一声，我重重地摔倒在冰面上。

爸爸来到我的身边，平淡地说了一句“自己站起来”。我不满地瞪了他一眼。右腿太疼，我用不上力，刚站起来又一次摔倒了。

多彩的秋天

秋天到了，秋天是个多彩的季节。

大街上，湛蓝的天空，如同清水洗过的蓝宝石；枯黄的叶子，纷纷掉落下来，像一个个穿着黄色裙子的小仙姑慢慢地降落到人间。再看看旁边绿茵茵的草丛里，一朵朵五彩缤纷的花儿从各个角落里窜出来，让人眼花缭乱，这会儿，它们正在争夺着王位呢！还是不要打扰它们好了。

南京市雨花台区实验小学三(10)班 彭子芯 指导老师:赵全香

妈妈带我来到一个个摊位前。市场里的菜可真多呀！绿油油的青菜，红通通的西红柿，活蹦乱跳的小鱼、小虾，排成整齐队伍的金元宝似的饺子……看得我眼花缭乱！

妈妈问我：“你今天想吃点什么？”“买点土豆吧！”我高兴地说。

买好了土豆我和妈妈继续向前走，来到了鱼摊前。咦？这儿的箱子里怎么有那么多小泡泡？我走近一看，原来箱子里面有许多小管子，那些泡泡是从这些小管子里冒出来的。我好奇地问：“妈妈，那些管子是干什么用的呀？”妈妈对我说：“管子是用来给小鱼

增加氧气的，这样鱼就更新鲜啦。”妈妈让老板挑了一条最大的鱼，付了钱，我们就高高兴兴地回家了。

今天我和妈妈去买菜，还真学了不少知识呢！

教师评语:读完文章，发现小作者已经是一个能干的小当家了！全文语言流畅，写出了自己陪着妈妈去买菜看到的新鲜事儿：热闹的菜场，各类新鲜的蔬菜，描写细致，仿佛把我们也带入了菜场之中。小作者还仔细观察，重点描写了鱼摊上的奥秘。结尾点题，起到了总结全文的作用。

南京师范大学附属小学五(10)班 曹睿娴 指导老师:宋尚琴

心里很纳闷，难道今年冬天“爽约”了？

可是，当我下午出门去上课时，不禁叫了一声：“啊，下雪了！”我眼前出现了一片片小雪花！它们是那么洁白，那么轻盈，像一个个顽皮的小精灵在空中飘飞，旋转了好久才肯落下。雪花飘落到我的围巾、帽子上，围巾和帽子如同被洁白的小珠宝装点着。原来冬天并没有爽约，她如约而至了。

下了课，妈妈带着我到学校去取点东西，我就有机会静心欣赏校园雪景了。进入校园，我就惊呆了：到处都是洁白的雪！心灵手巧的雪姑娘把雪花挂上了枝头，盖上了草地，铺上了屋顶。她还不忘给斯霞奶奶穿上白衣，戴上白

帽呢！我一会儿在雪地上踩上一串串脚印，一会儿把雪花抛向填空，一会儿又把雪“切成雪糕”……玩得不亦乐乎。

很快，一天结束了，回想起这次约会，感到短暂而又漫长，寒冷无比却又欢乐非凡！

冬天，明年再相约！

教师评语:小作者与冬天的缘分不浅，从出生到如今十几年，写出了约会的味道！等雪、盼雪的过程写得一波三折，让迟来的约会更加让人心动。对雪花的细描见功力，有童趣。对校园雪景的描写，饱含了对校园的热爱，玩雪的描写让冬日约会迈向高潮。结尾处辩证的两句话很有力量。冬天，一定愿意与小作者明年再约。

南京市芳草园小学四(4)班 董子瑜 指导老师:卞玉珊

棵银杏树中间，挂了根吊床，我躺在上面看这本书，因为太投入了，没想到从吊床上滚了下去，摔在银杏叶子上……想到这些，我情不自禁地笑了起来，把这本书抱在怀里。

“咦，爸爸，你看这套《海绵宝宝》，你记不得它们是从哪儿来的呀？”我问爸爸，爸爸摇摇头说不记得了。“这不是你从台湾给我背回来的礼物吗？”我边笑边说道：“年纪大了，记忆力就是没有小孩子好了吧！哈哈。”还有这本，《小兔子的圣诞愿望》，是妈妈为

了告诉我在幼儿园要学会和小朋友们分享，懂得爱，特意给我买的。我那时就坐在妈妈的腿上，听她给我读这本书。

啊。这些书，记载着我童年许多有趣的故事，陪伴着我快乐成长；每一本，都让我难以割舍，我期盼着对爸爸说：“爸爸，可不可以把这些书留下来呀，因为它们对我真的很重要！”

时光飞逝，过得好快，今天好开心。要走了，但我很留恋，我和爸爸妈妈说，下次还要来，嗯，我还要磨豆浆。

南京市凤凰花园城小学六(3)班 雷景元 指导老师:李晓丽

“爸爸，扶我一下……”我哽咽着，揉揉泪汪汪的眼睛。“不。”爸爸斩钉截铁地说。我咬紧牙关缓慢站起来，一边偷瞄爸爸一眼，希望能看到他一丝丝关心的神情，然而他宛如一座冰冷的雕像，双脚生了根，立在原处。

回到家，爸爸还是板着脸。“为什么我受伤，他却无动于衷呢？”我伤心地回到房间，摘下滑冰的手套，我发现手被摔得淤青了。我又委屈又生气，躺在床上睡着了。

“哎呀”一声，我在睡梦中惊醒，门开了，忽然感觉到有一双宽

大的手在抚摸着我，我睁开眼睛，原来是爸爸，他正在给我的手涂药膏呢！他的动作那么轻，生怕把我吵醒，眼睛里流露出慈爱的眼神。我的眼泪不知何时已经溢出了眼眶。我一下子扑到爸爸的怀里，抱着爸爸激动地哭起来。爸爸轻轻地拍着我的后背，温柔地说：“今天你刚刚学习滑冰，必然要摔倒。但只要你自己坚持，不还是学会了吗？”

在我的眼里，爸爸以前总是喜欢挑我毛病。原来，在爸爸严厉表面的背后，藏着的是不轻易示人的爱与期许。

南京河西外国语学校三(4)班 王绎然 指导老师:陈翼阳

秋天不光是多彩的，也是成熟的。

你瞧！田野里多热闹啊！刚生出来的苹果宝宝正拼命地吮吸着毛毛雨姐姐赠给它的甘露呢！金灿灿的稻子鼓着肚皮儿睡大觉，火红的高粱笑弯了腰，还有那枝头的石榴，露出了玛瑙般的籽儿，真令人垂涎欲滴，家家户户都分

享着丰收的喜悦。

我爱秋天，我爱它的多姿多

彩，我爱秋天，我爱它的硕果累累。
教师评语:小作者从秋天的“多彩”和“成熟”两方面入手，“我手写我心”，思路清晰，以总分总的结构，将观察到的一切与自己的想象融合，句句恰到好处，大量运用比喻拟人，灵动形象，让读者仿佛置身其中，一同欣赏美景。足见小作者构思精妙流畅，表达丰富，词藻华丽，是中年级写景作文中的一篇佳作！

厨房里的背影

南京市宝船小学六(2)班 蓝子汉 指导老师:谢源

“望着他微顿身子，我的泪，下来了！”清晨，在等待早餐的空隙，听着朱自清先生的《背影》，我不禁一次又一次向厨房望去，望向爸爸的背影。

清晨，是最令人懒倦的时候，尤其是冬日的清晨，被窝温暖的诱惑力难以抵挡。6点30分，在妈妈的狂吼硬扯下，大梦方醒，我终于起床穿衣，匆匆洗漱，揉着惺忪的睡眼，一步三挪地晃到餐桌前。妈妈真是见缝插针，抓紧一切时间都要让我学习，她打开了手机，开始播放起朱自清先生的散文。这时只听“嗞拉”一声，随之一股股油香飘来，我向厨房望去：爸爸站在灶台前，娴熟地挥舞锅铲，火苗跳动，炙烤着锅底，油烟漫起，白雾蒸腾，爸爸的背影若隐若现。

饭菜一道道端上了桌，又是一顿极为丰盛的早餐，红烧大虾、煮玉米、肉圆汤，还有金黄的鸡蛋饼。这时，我突然看到爸爸的无名指和中指上缠了两张创可贴，忙关切地问爸爸：“你的手怎么了？”爸爸毫不在意地讲“没事，刀划了下，破了点皮”，就又到厨房去端菜了。这时妈妈附在我耳

边细语：“你爸爸切肉时，为了切得更细，不小心切到手指上了，伤口蛮深的，流了好多血。”听罢妈妈的话，我望向厨房，望向爸爸的背影……

早餐吃好，午餐吃饱，为了给我准备一顿可口的早餐，从我上小学起，无论寒暑，爸爸每天早上都是五点半第一个到菜场，采购最新鲜的食材，然后煎炒蒸煮，变着花样做各种美味给我吃，让我有足够的体力和精力去学校。这一切都藏在我心里，但可能因为藏得太深，也可能是司空见惯，我都忽视了他的存在，爸爸每天早上在厨房里忙碌，我却从未用心地去关注一次，也从未详述过一次爸爸做菜时的背影。

夹起一个肉圆，细细品味，舌尖跳跃着细腻紧实的鲜香，心头却涌动着如冬日初阳般的温暖。爸爸的背影那样伟岸，撑满了我的整个眼帘，填满了我的整个心田。

这时，爸爸过来了，我夹起了一只大虾，放进了父亲的碗中，小声地说：“爸爸，早上我想洗次碗。”爸爸愣了好久，才缓缓点了点头，我看到他眼睛里的湿润，而我也是泪眼朦胧。

窗外

南京市赤壁路小学六(5)班 徐恺悦 指导老师:夏颖

我有一扇窗，四四方方，它对着我的书桌。每天，人来人往从我的窗前流过，好像时间的脚步，匆匆。我每天最喜欢的事就是写完作业，望着窗外的行道树，窗外的汽车，窗外的人。

在我的窗外，总有这样一个人，不论刮风下雨，还是烈日炎炎，这个人永远都站在那里，日复一日，年复一年，我看着他，时间荏苒，我已经从稚嫩的孩童长成了一个青葱少年。每天早上，我看着他尖锐的哨声起床，每天晚上，我伴着他摩托车的响声入眠。他从来都是挺直着腰板，指挥着来往的车辆，我常常看见他用身体挡住车流的方向，只为让天真的孩子能安全到达路对岸；我常看见他快步跑向另一边，然后温柔搀扶要过马路的老奶奶，把她送到安全的地方；我常看见他在风雪中染白的双鬓挂着冰霜；在烈日下，黝黑的脸上汗水来不及擦一下就滴落在早已汗湿

的衣裳上结成盐霜；我常看到他微笑的脸庞，我总是在猜想他为什么那么开心？

直到有一天，他没有来到他的岗位上，取而代之的是一位比他更年轻的交警，与他一样挺直的腰板，严苟的动作，我听惯的哨声没有了，我不禁在想他怎么了？几天后，他又重新回来了，还是那样，面对人们的时候，脸上挂着笑容，可是我分明透过窗户看到他满脸哀伤，还有几次他静静地站在那里，悄悄抹去眼角的泪水。后来，听人说他的妻子生病了，而他的职责让他无法照顾生病的妻子，即使这样悲伤他仍然坚守在不起眼的岗位上，不起眼的丁字路口，指挥着车来车往。

每天我看到他们的身影就很安心，正是因为有了他们，我们才可以在宁静的教室里学习知识。岗位虽小，却是他们一生奉献的地，窗户不大，却让我看到了伟大的中国精神。

磨豆浆记

南京市东山小学二(4)班 汪巍然 指导老师:周莉

假日的一天，爸爸妈妈驱车带我来到镇江春城豆腐村。一路上，我高兴极了，路边的小花迎风飘扬，天空不时飘来几滴小雨，雨滴落在花蕊上，好似冰晶，晶莹剔透。我们呼吸着郊外新鲜空气，好舒畅，比喝了冰镇汽水还要舒服。

车子开到停车场，我们走进豆腐村。说是豆腐村，更像是一个小城，城外，朵朵红花，绽放芬芳，城里，小桥流水，别有韵味。我们一路走过，一路感叹，好美的村落。

我们来到一家农舍，门口阿姨热情迎客，看到新奇的东西，我不时问爸爸，爸爸告诉我这是磨豆腐、磨豆浆的工具，爸爸问我想不想试试，其实，我早就跃跃欲试了，我的小宇宙要爆发了，哈哈。

阿姨告诉我打豆浆的要领后，我就自己动手试验了，好激动哦！首先，我用勺子舀了七八颗黄豆，接着放进磨豆石的小洞里，然后，左边三圈、右边三圈，摇啊摇，拉啊拉，豆浆顺着石头往下

流，一直流到小桶里，好开心，我磨出豆浆喽，我一鼓作气，把盆里的黄豆都磨成了豆浆，虽然脸上、身上都出了很多汗，但看着我亲手制作的一小桶新鲜出炉的豆浆，所有的汗水都没有白流，很开心。一次不够尽兴，就在我准备第二次试验的时候，一个幼儿园小朋友跑过来，他嚷嚷着要磨豆浆，我犹豫了一下，想想他比我小，我是哥哥，应该谦让点，于是，我让他先，他的小手力量不够，我帮他忙，我们一起加油磨豆浆，一二三、三二一，好开心。



扫码加入
现代快报小记者

咨询电话：
025-58598185